

三亚日报

SANYA DAILY

2023年1月30日
星期一 癸卯年正月初九



中共三亚市委机关报 三亚传媒影视集团出版
今日8版 / 第8814期
国内统一刊号 CN46-0031

沈晓明在省委农村工作会议上强调 走出具有海南特色的 现代化农业强省之路

冯飞主持

本报海口1月29日电 1月29日，省委农村工作会议在海口召开。省委书记沈晓明出席并讲话，强调要深入学习贯彻中央农村工作会议精神，全面推进乡村振兴，走出具有海南特色的现代化农业强省之路，为海南全面深化改革开放和自由贸易港建设作出“三农”新贡献。省长冯飞主持会议。

沈晓明强调，习近平总书记在全国农村工作会议上的重要讲话，系统阐释了建设农业强国、加快推进农业农村现代化、全面推进乡村振兴的一系列重大理论和实践问题，是新时代新征程做好“三农”工作的科学指南和行动纲领。全省各级各部门要认真学习贯彻，准确把握抓好“三农”工作、加快建设农业强省的重要意义，准确把握“三农”工作在自由贸易港建设中的

的重要地位，准确把握加快建设农业强国的基本工作任务，对标对表基本经验，自觉扛起海南担当，奋力开创推进农业农村现代化、加快建设农业强省新局面，筑牢海南自由贸易港建设基础。

沈晓明指出，要从“国之大者”的高度抓牢粮食和重要农产品稳定安全供给，增强天然橡胶供给稳定性，深入实施种业振兴行动，加快南繁产业发展，让更多农民和土地从中获益。要把把握产业振兴这个重中之重，用好资源、区位、政策优势，推动热带特色高效农业全产业链发展，积极培育乡村新产业新业态。要进一步巩固拓展脱贫攻坚成果，压实各方责任，增强内生动力，把政策衔接好、措施落到位，牢牢守住不发生规模性返贫的底线。要

千方百计拓宽农民增收致富渠道，坚持求真务实，加强农民工技能培训，提高就业竞争力。要加强热带农业科技攻关，深化农村土地制度改革，增强农业农村发展动力。要加强乡村建设和乡村治理，完善乡村医疗卫生体系，抓好农村地区疫情防控，加强农业农村领域招商引资，推进农村现代化建设。要坚持五级书记抓乡村振兴，加强人才队伍、投入机制、考核机制建设，为加快建设农业强省提供坚强保障。

冯飞要求，要抓好会议精神的传达学习和任务分解，全面落实乡村振兴责任制，加强协同配合，形成工作合力。要抓好春耕备耕、生产销售、质量安全、“菜篮子”保供稳价、农民增收以及农村地区疫情防控等重点工作，推动“三农”工作实现开门红。(沈伟)



1月27日，《人民日报》头版头条《春运里的中国，充满勃勃生机》一文提及三亚，节日期间，游客数量的增长带动三亚离岛免税市场持续升温。据统计，从除夕到大年初四，三亚4家离岛免税店总销售额达11.58亿元，较2019年同期增长253%。

1月23日，《经济日报》刊发“新春走基层·蹲点笔记”《为了粮食梦种子梦——海南三亚科研育种基地采访记》，介绍春节期间南繁育种基地仍然一派忙碌景象，到处都是火热的劳动场景，来自天南海北的农业科技工作者为了粮食梦、种子梦，在田间地头以特殊的方式欢度新春。



海南三亚：游艇旅游人气旺
新华社记者 王军锋 赵颖 郭朝晖 刘刚



1月25日，央视《新闻联播》播发《多彩活动庆新春 欢乐祥和满神州》报道，节日里的海南三亚，游客络绎不绝，许多景区不仅将营业时间延长至深夜，还推出“打铁花”、花车巡游等丰富多彩的活动。

春节假期，央媒眼中的三亚

节日活动精彩纷呈，旅游市场人气旺，离岛免税销售火爆……今年春节期间，人民日报、新华社、中央广播电视总台等央媒组团高频聚焦三亚。从红火的节日旅游市场，到各行各业默默奉献的三亚报道，通过央媒角度看三亚。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

市委常委班子2022年度民主生活会会前理论学习暨市委理论学习中心组(扩大)学习会召开

统一思想 提高认识 增强自觉 打牢开好民主生活会思想理论基础

周红波主持并讲话 陈希刘耿王利生参加

本报讯(记者 刘少珠)1月29日，市委常委会2022年度民主生活会会前理论学习暨市委理论学习中心组(扩大)学习会召开。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想以及党的二十大精神，深刻领会习近平总书记关于坚持自我革命、全面从严治党的重要论述精神，进一步统一思想、提高认识、增强自觉，打牢开好民主生活会的思想和理论基础。省委常委、市委书记周红波主持会议并讲话，陈希、刘耿、王利生等市领导参加会议。

总书记在中央政治局民主生活会、党的二十届一中全会、二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神以及八届省委理论学习中心组第9次学习会精神，听取了全面从严治党主体责任报告。市委理论学习中心组成员分别作了学习交流发言。

周红波在总结讲话中指出，抓好理论学习，既是召开民主生活会的规定动作，也是开好专题民主生活会的重要基础，更是各级领导干部坚定理想信念、提高政策理论水平和做好本职工作的重要途径。要带头强化理论学习，始终坚持先学一步、深学一层，自

觉以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，为高质量开好民主生活会打牢思想基础。要带头扛起政治责任，狠抓“市委全面从严治党主体责任清单”落实，深入开展党风廉政建设和反腐败斗争，一刻不停推进全面从严治党，推进清廉三亚建设。要带头加强自身建设，做到对党绝对忠诚、敢担当善作为、厚植为民情怀、善于团结协作、涵养清风正气，始终成为三亚经济社会发展的坚强领导核心，有力有效推动中央决策部署和省委要求在三亚落地生根、开花结果。

三亚市青年干部读书班开展新春进基层活动

48篇咨政报告为三亚城市发展“把脉”

以“见闻+建议”形式，突出“短时新”特色

本报讯(记者 郭志华)1月29日，记者从三亚市委党校获悉，农历兔年春节假期，三亚市青年干部深入学习贯彻党的二十大精神读书班(以下简称“读书班”)开展青年干部新春进基层活动，广大学员深入基层了解实际情况，以“见闻+建议”形式，突出“短时新”特色，形成了48篇“上接天线、下接地气”的咨政报告，为三亚城市发展“把脉”，建言献策。

在这些咨政报告中，景区道路交通拥堵、完善农村医疗保障、基层青年人才返乡创新创业、高效利用南繁基地土地资源等热点问题，既尊重三亚发展实际，又开出补齐短板“良方”。

春节假期，自驾游升温，景区周边的道路迎来车流高峰。学员文理提出了关于缓解三亚景区道路交通拥堵的建议。“结合崖州节假日期间的经验做法，从四个方面着手，缓解景区交通拥堵。”文理称，一是提前谋划部署，全员参与服务保障市民游客；二是公共交通优先，节日期间增加公共交通资源；三是推出优惠措施，动态调整不同需求入园游客；四是加快信息化建设，“科技赋能”助力景区交通畅通。

青年人才是创新创业的生力军，大力支持青年人才创新创业是关键。学员梁莉提出了关于推动基层青年人才返乡创新创业的建议。“目前，在基层创新创业以及营商环境尚未完善，本土青年人才创新意识、创业能力有待提高。”梁莉在建议中表示，要广覆盖普及创新创业政策，进一步扩大大政策的知晓度；优化创新创业营商环境，加快返乡创业人才和企业信息入库，促进青年创新创业交

流；培养青年创新精神和创业能力，举办创业项目策划大赛、模拟创业大赛等品牌活动；创新青年创业激励机制，开展优秀创新创业人才评选。

此外，围绕街头核酸采样亭改造、促进房车旅游健康发展、解决鹿回头滨河公园内垃圾转运站臭味外溢路面等城市治理难题，学员孟筠焱、严璟、盛文也分别给出了科学合理的建议。

看的是点，写的是线，连的是面。一篇篇“开门见山，言之有物，朴实清新”的咨政报告，是青年干部新春进基层活动的缩影，内在联动着对党和政府坚持以人民为中心发展理念的生动实践。下一步，作为青年班承办刊物《青年说》将择优陆续刊登学员的咨政报告，为三亚高质量发展贡献青春力量。

陈希先后来到市政府办、政务服务局、市营商环境局筹备组和市疫情防控指挥部，与大家亲切交流，对过去一年的工作表示肯定和感谢。

陈希指出，2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年，也是推进海南自由贸易港建设的关键之年。广大干部职工要以党的二十大精神为指引，在省委、省政府和市委的坚强领导下，围绕中心工作，锚定各项目标任务，振奋精神、迅速投入、主动担当、积极作为，为全年工作开好头、起好步，推动三亚高质量发展，不断增强人民群众的获得感，当好转型发展示范，奋力谱写中国式现代化的三亚篇章。

报道详见2版

2023年三亚市体育大拜年系列活动走进乡村(社区)

体育闹新春 村民“动”起来

本报讯(记者 杨洋)体育大拜年，运动加满劲。春节期间，2023年三亚市体育大拜年系列活动走进天涯区槟榔村、吉阳区荔枝沟社区、吉阳区红土坎社区等乡村(社区)，每一场活动人头攒动，笑声连连，让村民过了一个既“暖心”又“暖身”的春节。

广场舞、健身操、太极拳等项目的优秀健身团体交流展示，大家齐聚一堂，载歌载舞，好不热闹。

吉阳区红土坎社区的篮球对抗赛、天涯区槟榔村的拔河比赛……各个乡

村(社区)赛场，比赛精彩纷呈，让群众感受到了浓浓的过年喜庆氛围。

活动现场，工作人员还发放《三亚市科学健身指南》及其他全民健身宣传材料，科学指导群众开展运动健身，让市民在过年期间感受到体育健身带来的快乐，过一个“健康年”。

“体育大拜年”活动是三亚新春元宵佳节期间举办的群众性体育品牌活动，通过送体育到城乡、送快乐到群众身边的方式，把全民健身和全民健康的理念广泛传递，使广大群众真正

体会到体育运动带来的健康和快乐。

近年来，三亚市群众体育工作认真贯彻落实《三亚市全民健身实施计划(2022—2025年)》，大力创建海南省国家体育旅游示范区，积极推进国家体育消费试点城市建设，全民健身参与程度不断提高，以“月月有活动、人人有技能”为目标，开展了形式多样、参与面广的群众健身活动，通过体育活动不断激发市民参与运动的热情，有效促进了全民健身与全民健康的深度融合，开创了全民运动健身新局面。